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Єдиний шлях від «хотіти» і «мати» - 

має назву «робити»

Мотивація – це психофізіологічний процес, який під дією зовнішніх або 
внутрішніх факторів, стимулює у людей бажання займатися тією чи іншою 
діяльністю

Система мотивів, які виконують функцію спонукання, спрямування і 
регулювання діяльності, утворює мотиваційну сферу. 

Мотиваційна сфера представлена:

● актуальними мотивами, які фактично спонукають до діяльності;

● потенційними мотивами, які сформовані, але не виявляються в діяльності.

Мотиваційна сфера динамічна, мотивація може посилюватися або 
послаблюватися. Можуть змінюватися ієрархія і стійкість мотивів.



У мотиваційній сфері вирізняють три зони мотивації:

● центральна зона, у межах якої незадоволені потреби, виступаючи в формі високозначущих 
мотивів, зумовлюють активну, напружену діяльність;

● зона мотивації, яка пов’язана з потребами, що постійно і легко задовольняються, значущість їх 
часто недооцінюється, однак втрата одразу ж виявляє високу особистісну цінність;

● зона мотивації, в основі якої лежать потреби, для задоволення яких поки що немає можливостей і 
вони не можуть викликати адекватної їм діяльності.



Фактори мотивації

Економічні фактори мотивації. Соціальні фактори мотивації. 

Моральні фактори мотивації. Являють собою комплексне структурне утворення, 
найважливішими елементами якого є:

відчуття соціально-статусної стабільності й визначеності позитивних 
тимчасових перспектив життя («скоро становище покращиться»);

наявність соціально значущих цінностей і цілей професійного та повсякденного 
життя;

самоповага, в основі якої лежать здорове почуття самооцінки та гордість за 
приналежність до професійної громади;

розуміння та прийняття своєї значущості в житті колективу, віра в те, що 
власна діяльність у своїх очах та очах оточуючих наповнена загальнолюдським 
змістом.



Індивідуальні фактори мотивації. Для нових поколінь працюючих відзначено 
прагнення до реалізації трьох основних індивідуальних цілей-цінностей, що 
відбивають загальну тенденцію розвитку постіндустріального суспільства:

ставлення до наявності будь-якої оплачуваної роботи як нормативного 
фактора, соціально схвалюваного способу життя;

прагнення до максимального знеособлювання роботи, її технологізації та на 
цій основі - до зниження відповідальності за результати роботи та до 
економії своїх професійних та особистісних ресурсів;

велике значення надається наявності вільного часу, у зв'язку з чим цінуються 
такі види роботи, що дозволяють більш вільно цим часом маніпулювати.



Складові елементи поняття «розвиток»
Розвиток

Кількісні та якісні зміни

Процес

Сукупність окремих процесів

Адоптація до умов зовнішнього середовища

Здатність протидіяти негативним впливам зовнішнього середовища

Поліпшення

Довготривалість

Збільшення потенціалу підприємства



Рефлексивне управління – це вплив на суб'єктів, що схиляє їх прийняти 
рішення, заздалегідь підготовлені керуючою стороною» та виділяє чотири типи 
рефлексивного управління:

маніпулювання за допомогою впливу (прямий вплив);

маніпулювання шляхом зміни відносин (між індивідами в групі);

маніпулювання порядком значущості;

вплив на неусвідомлену сферу суб'єктів.

Під рефлексивним управлінням розвитком пропонується розуміти 
комплекс заходів, спрямованих на формування таких рефлексивних впливів на 
суб’єктів управління, реалізація яких забезпечить прийняття вигідних рішень в 
процесі впровадження проектів розвитку, мінімізації викривлення інформації при 
передачі її між учасниками управління, формування необхідного образу в уяві 
оточуючих та конкурентів.


